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• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руека.» — 3 Р у с л а и о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Передплата
п  »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриі:
яа ціляй рік . . 20 кор
ва пів року , . 10 кор
вж чверть року . . с кор
на місяць . . 1-70 кор

За границею
п  цїіий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
в* пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

Виходить у Львоеі щ о  ДНЯ 

грім неділь і руских СЬВЯІ 
в О'І, год. нополудни.

Редакцкя. адміиїстрация і 
експедиції я »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбравского(Хору:ідини).Екс- 
педіппія .місцева в Аґенциї Со- 
ко.ювекого в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Що дальше?
Ухвалене австрийскої державної ради 

видало відразу для держави відрадні ви
сліди. Попри нолагоду богато біжучих 
і господарско-економічних справ та ухва
лене деяких потрібних законів, зискала 
Австрия богато на ухваленю цлової тари
фи. Се дало Австриї вже наче перевагу 
над Угорщиною, а еще більше значінє 
в тім зглядї буде мати ухвалене торговель
ного трактату. Німеччина бажає удержати 
сей трактат з Австриєю без зміни, навіть 
колиб монархія розділила ся. В такім ра
зі супроти в Угорщини трактат став би не
важним, а їй признано би що найбільше 
найвисшу фаворизацию. Тож Угорщина 
буде стеречи ся такої ізоляциї і мимо 
крику мадярских шовіністів не доведе до 
розриву угоди з р. 1867.

Економічне значінє повисшого відно
шена є таке. Угорщина висилає до Німеч
чини величезний експорт рільничих проду
ктів, утискаючи через те нїмецку власну 
рільничу продукцию, яку як раз правитель- 
ство огортає великою опікою. З другоїж 
сторони Угорщина представляє собою дуже 
марного консумента для нїмецкого проми
слу, бо розвиваючи у себе енергїчно свій 
власний промисл, в своїй ексклюзивности 
ограничає ся майже виключно на консум- 
цию власної промислової нродукциї.

В виду сего на австрийскім торговель
нім трактаті, який признає полекші для 
імпорту до Німеччини ріжних рільничих 
продуктів, Угорщина зискує, а Німеччина 
тратить, а тратить тілько задля Австриї, 
яка преставляє собою поважного консумен
та для Німеччини. Тож евентуальне стано-

37 Я Р О Ш Е Н К О .
Історична повість О С И К А  М А К О В Е Я

(нагороджена „Михайловою премією” 1905 р.)

(Дальше).
Ся ніч була погідна. Зорі сьвітили хоч мі

сцями на небі і розганяли потрохи нічні сумер- 
ки. Коло півночи стала ватага переправляти ся 
на той бік та вилазити на берег. Пішов і Мину
ла. Іде разом з Мухою, Безушком, Тараном і 
Голотою по плотах, що хитають ся на воді, ко
тра шумить під ногами. Коли дивлять си, щось 
пливе'по воді, якийсь довгий ковбок, а на ковб- 
ку щось видко.

— Стрівайте! — сказав Муха. — Зараз йо
го будемо мати!

Не один а два ковбки разом ечеплені вда
рили об плоти і притулили ся повздовж до них. 
Чоловік, що на них сидів, скочив у воду, але 
сама вода принесла його під руки Безушкови. 
Той ухопив чоловіка за руку і витяг його на 
силу з під плота, куди його вода тягла.

— Ти хто такий? — спитав ся Безушко.
Незнакомий забалакав незрозуміло і настра

шеним голосом.
— Се Турок якийсь! Гей, братчики, хто 

з вас знав по турецьки ?
Найшов ся зараз старий козак, що знав і 

той узяв Турка на випити.
— Що він каж е? — питав ся Безушко.

виско Німеччини супрстив мадярского па- 
расита є зовсім зрозуміле, та і дасть єму 
запридумати ся, чи наражувати ся єму на 
страту очивидних користий в заміну за 
проблематичної вартості! »правно-державну 
самостійність*.

Після дневникарских донесень торго
вельний трактат з Німеччиною буде нред- 
ложений державній раді < після перерви. 
Припускають також, що перше читане не 
займе богато часу і комісия до місяця 
успіє покінчити працю. Але в такім разі, 
відступаючи першеньство торговельному 
трактатови буджегова комісия не могла би 
покінчити свою працю в літі і ухвалене 
буджету на сей рік мусіло би бути відло- 
жене до осени. Однак в осени треба буде 
вже полагодити буджет на слідуючий рік, 
тож не тяжко, щоби прийшло до тої евен- 
туальности, що оба буджети буде держав
на рада полагоджувати разом. Се мало би 
і тоту добру сторону, що дискусия в ко- 
місиї і в плєиум палати, яка як звісно, 
занимає більшу половину всего часу держав
ної ради, скоротила би ся сама через се
бе. Таким ухваленєм подвійного буджету 
прийшла би може вже }” з иепжявна го
сподарка до потрібної рівноваги.

Отже ті вигляди були би не злі, ко
либ не... клин. А тим клином се справа 
обструкциї в ческім соймі. Від поладнаня 
ческо-нїмецкого роздору, зависить тепер 
і будучий настрій в державній раді, а ра
зом з тим і дальша економічно-політична 
судьба держави.

— Не хоче признати ся, хто він. А видко 
пливе з польського або з нашого обозу.

Безушко люто копнув Турка у плечі, аж у 
нїм гепнуло і крикнув: „Говори!" Турок почав 
говорити, що він польський бранець і втікає до 
своїх. Козак переклав його бесіду на зрозумілу 
мову.

— Бреше! — сказав Безушко. — Він дещо 
більше повинен знати. Сеж він туди до волось
кого господаря пустив ся. Ану, питай його даль
ше, а я йому притулю шаблюку до грудий.

Турок почав просити ся, що коли не позба
вляти його житя, то він скаже. І почав оповіда
ти, що якісь два пани з польського обозу пусти
ли його на волю і самі порадили, поплисти на 
ковбках до госиодаря, щоби дав йому знати про 
те, що мав бути і ще буде новий наиад у ночи. 
Хто були ті пани, він не знав. Один з них гово
рив по турецьки.

Безушко вхопив Турка за шию і кинув на 
той бік з плота. «Тепер пливи собі далі!» Турок 
скрикнув і пішов під воду.

— Чогось його кинув ? Ще справді допли
ве до моста — сказав Муха.

— Не допливе! Уже напив ся води. Ходім 
далі! Я не розумію, хто се так у Ляхів і по що 
посилає післанцїв до Турків?

— Мабуть страшно нанам рушити ся з о- 
копів, так полохають і своїх і чужих' — здога- 
дував ся Муха.

Ватага зібрала ся на березі, поділила ся на 
кілька куп і почала підходити з ріжних боків до

Українки інтеліґениия в Росії.
(Конець).

• Тим робом дальший розвиток нацио- 
нальних форм, а перш усего власної мови, в 
ц'іли приноровленя їх до висшого житя, повинно 
бути, ба! і не може не бути чимсь наскрісь 
природним і консеквентним. Супротив сего ціл
ком розумним являє ся, коли укр. інтелїґенция 
домагає ся укр. школи, так середної як і вис- 
щої, як і научних інституций. Се зрозуміле на
віть з практичного боку. Коли маємо на оці у- 
країньский народ, то годі уявити собі інтеліген
тних діячів серед него, які не були би позна
йомлені з укр. народом, єго мовою, істориєю, 
побутом і т. д. А чим більше розвиває ся народ 
і єго мова, тим основнїйше треба познайомити 
ся з ними інтелігентним діячам. І томуто на- 
циональна україньска сфера повинна бути такою 
не лише для народу, — навпаки, вона повинна 
і для інтелїґенциї являти ся єдино розумною. 
Ми, розуміє ся, не говоримо тут про инші наро- 
дности, розсіяні по укр. териториї, для яких на
лежить обезпечити повну свободу їх националь- 
ного розвитку, хоч треба додати се, що і для 
них цілком приводним єсть знати мову народа, 
та загалом знати народ, між яким живуть. До
казувати сего, розуміє ся, не треба; і тепер уже 
ті народности (як: Жиди, Німці, Цигани і т. д.) 
стоять на ровени сего постуляту. Та розуміє 
ся, то може бути бажаним, але не обовяз- 
ковим.

•Змагаючи до узнаня националїзациї усего 
свого житя з формального боку, Українці розу
міють, що та националїзация мусить бути чимось 
таки ааГарантована (забезпечена). Посідаючи 
звісні национальні окремішности, котрі проявля
ють ся не лише в мові, але в цілім ряді соци- 
яльно-економічних обставин, україньске житє

наметів. Турки спали, мов у себе дома. Тілько 
коні ходили по траві та худоба румиґала, лежа
чи на землі. Одні зараз почали займати коні і 
худобу, а другі прискочили до наметів — неба
вом у нічній тишинї залунали крики і остатні 
зойки убиваних людий.

— Братчики! ходім під ясир! — благав 
Минула, що стояв осторонь і не був ласий на 
добичу.

— Зараз! зараз! — відповідали йому това
риші, зриваючи цілі намети з землі і закидаючи 
собі на плечі усяке добро, якого в ночи і роз
глянути не (ИОГЛИ. ,

Заскочені Турки зривали ся зі сну і коли 
тілько могли висмикнути ся з рук козаків, уті
кали в ліс та в йоле туди, де стояв ясир. Дехто 
з козаків кинув ся здоганяти їх. Побіг і Минула 
з ними. Але ясир уже був на ногах і вартові 
гнали його далі в поле, бючи немилосерно на- 
гаями. Иньші стріляли у пітьму ночи в бік ко
заків, просто для постраху.

Гляне Минула: там тисячі невільника і хто 
знає, скілько сторожі, а тут лише кільканацять 
козаків біжить — тай ті стають та завертають 
ся, бо мало їх, не сила відбити ясир. Заверта
ють ся і знову грабують, що попадеть ся під 
руки. Минула стоїть сам на поли і гіркий жаль 
бере його і до козаків і до Турків і до цілого 
сьвіта. Ніхто, ніхто не хоче йому помогти! Ро
дина так близько, от може кілька стай від ньо
го, і не можна її дістати в руки. Стій, послухай



вимагає дуже осторожного відношена до себе 
з боку власти. Не все, сотворене в центрі, може 
бути відповідне для окраїн і тому Українці 
повинні своїми справами орудувати самі.

»Такий ідеал Українців, — сам собою зро
зумілий і законний. Заспокоїти ті два домаганя, 
забезпеченя национального житя і самоуправи, 
може лише такий державний лад Росиї, котрий 
забезпечує всім народностям як найширшу ав
тономію. Тількож ся не веде до сепаратизму, 
до відділена України від Росиї, як то нераз так 
недорічно обвинювано Українців. Українці пере
довсім змагають до єдности, і длятого ідеальна 
форма державного ладу є для них федерация. 
Ся форма укріпила ся у змаганях Українців єще 
від 40-вих років мин. столїтя, від часів Кирило- 
Методиївского братства, і згодом чим раз біль
ше розвивала ся в їх сьвідомости. Сему змага- 
ню ні троха не противорічать толки про неза
лежність України, які недавно появили ся на
слідком важкого положена україньекої народно- 
сти в Росиї. Та се положене чейже не вічне. 
Воно безусловно буде полїпшати ся і скорійше 
чи пізнїйше дійде до того, що про незалежність 
не буде й потреби говорити. У всякім разі сту
пень федеративних змагань України ціло зале
жить від ступня прихильної для них політики 
Росиї. Чим кориснїйші будуть в Росиї услівя 
для розвитку україньского народу, тим більше 
буде сей народ цінити звязь з Росиєю, котра 
ему буде забезпечувати свобідне национальне 
і політичне житє. Таким чином відносини Укра
їни до Росиї залежать не від України, а від 
Росиї і від її державної політики. Длятого треба 
старати ся о те, щоби ся політика була як 
■найприхильнїйша до розвитку всіх народностий 
Росиї.

- «З усего виложеного можна, надїємо ся, 
зрозуміти национально-полїтичну програму тепе- 
рішпих Українців. Вона дуже проста і ясна, 
а виразити її можна в двох реченях: 1) жадане 
свобідного розвитку україньских национальних 
форм житя і 2) жадане забезпечаючої їй сей 
розвиток краєвої самоуправи у звязи з загаль
ним репрезентацийним ладом Росиї.

«Та висказуючи ті два жаданя, не гадаємо, 
як уже сказано висше, викладати їх подрібно: 
наша задача в тім, щоби указати лише на го
ловну і типічну річ в україньских национально- 
полїтичних змаганях. Але, розуміє ся, заходять, 
як ми також уже згадали, і деякі відміни: де
хто розуміє национальність лише як средство 
пропаганди ідей, дехто гадає про абсолютну 
державно-правну самостійність України. Та легко 
бачити, що ті відміни не мають важного значі- 
ня і зовсім не є типічні для зображена укра
їньского национально-полїтичного руху. Справді 
розумінє национальности в значіню средства 
пропаганди зовсім не говорить нічого про заса-

мене, як там по ночи плачуть старі і діти збу
джені зі сну, та як у дуброві блеють вівці!

І стояв так Минула в розпуці — сам не 
памятав, як довго — поки в кінци почув, що 
козаки відходять від нього чим раз далі; очи- 
видно вертають ся. Вернув ся і він. Прийшов на 
той час, як уже худобу і коний і вівцї перево
дили плотами на той бік в обоз. Ще й засьві- 
тили собі лучницї, щоб їм було яснїйше; не дба
ють, що може яка біда випасти з лїса і їх усіх 
поскидати в воду.

Вже коні і худоба і з половина козаків по 
тім боці.

— Скорше! скорше! — кричить хтось.
Козаки перебігають. Ще лишає ся кілька- 

десять.
— Ану всі на плоти І
Зійшли ся всі. Відчепили пліт від берега і 

вода сама принесла їх усіх до противного бере
га, до козацького обозу. З  того боку Дністра 
хтось стрілив, збігли ся, видко, якісь люди; але 
вже було запізно, козаки були у себе дома.

— Чому ви не відбивали ясиру? — питав 
ся Минула з докором у Безушка.

— Який ти сьміпіний! — відповів той, за
вдаючи собі на плечі цілий намет. — Ми самі 
не маємо вже що їсти. Що зробиби-б ми з 
бранцями? Відбити можна, — а чим пригодуєш? 
Подумай!

Минула цодумав і признав Безушкови пра
вду, та потїхи з того не мав ніякої. Виходило, 
пропала його родина на віки віків!

ди і змаганя розвивати свої национальні форми 
;— до чого як раз змагають т. зв. »українофі- 
ли*. З  другої сторони ідеал самостійности ціл
ком вичерпує ся найширшою автономією, осо
бливо коли зважити, що лише будучність може 
порішити питане о взаїмних відносинах авто
номних одиниць Росиї. І длятого указаний ними 
принцип автономної свободи национальности 
взагалі', а україньекої з окрема, треба на нашу 
гадку уважати за підставу в тенденциях тепе- 
рішних україньских патриотів. Опертий на сих 
засадах розвиток национального житя в Росиї 
і з окрема на Україні повинен довести до за
гального щастя; на відворот противдїланє сему 
принципови доведе, як доводило й доси, до 
найсумнїйших наслідків. Нехай памятають о тім 
і сліпі вороги всякого национально-полїтичного 
розвитку народностий в Росиї і тим самим У- 
країни, нехай памятають і ті приятелі України, 
котрі в пориві нациоїЙільного запалу проповіду
ють або могуть проповідувати, що Україна ли
ше для Українців!*

Отеє навелисьмо статю п. Стешенка і .наші 
читачі самі мають змогу осудити, що сказане 
нами про неї в ступних увагах відповідає ф ак
тичному станови річи. Побажати би лише, щоби 
Українці витягли практичні консеквенциї з ви
словленого в тій проґрамовій статї і справді за
чали відповідну політику в тім напрямі, не опу
скаючи ніякої нагоди для зазначеня своїх ж а
дань і свого становища. А нагод таких тепер 
аж надто богато.

Д о п .и  с ь.
З Відня.

(Тарасовий концерт).
Україньскі товариства «Кружок земляків», 

«Січ* і «Кружок укр. техніків* устроїли 14. с. м. 
в ХЬІУ роковини смерти нашого незабутнього 
Генія Тараса величавий концерт в салї тов. 
»КаиГтапиізсЬег Уегеіп* (І. Локаипез^аззе 4). Сам 
привід вечерниць, як і вельми добірна проґрама 
згуртували всю україньску оселю Відня, а не 
бракло межи публикою, що заповнила битком 
концертову салю, і наших парламентарних по
слів.

Сьвітлий вечер Тарасових поминок відкрив 
промовою п. Романчук, що, навязуючи до обхо
дженого Німцями сьвята 100-лїтних роковин 
Шілєрової смерти, вказав вельми краснорічиво 
на значінє нашого Кобзаря як для україньского 
народа, так і для врего людства взагалі. Пре
гарно обдумана і влучно виголошена річ визва
ла серед присутних глибоке вражінє і той сьвя- 
точний настрій, що є доказом високого культу 
Тараса і основного розуміня єго великих запо-

вітів... Виконавці прочих точок програми достро- 
їли ся також вповні до тої піднеслої хвилі та 
в нічім не понизили сего великого настрою, 
який оволодів публикою. П-на Гонора Проке- 
шівна, пянїстка, учениця мистця Лєшетицкого, 
відограла зі справдїшним артизмом Мендельзо- 
нову «пісню ВагіЬоїйу*, а виконане Шопенового 
«Ішрготріи сіз-тоП» одушевило знатоків гри та
кого трудного інструменту, як фортепян, коли 
розходить ся о віддане настрою і виразу. Гру 
п-ни Прокешівної нагороджено прекрасною ки
тицею і многими, а грімкими обявами симпатиї 
та вдоволена і она мурїла ще надпроґрамово 
відограти . . . але на жаль не який твір Лисен- 
ка, іно чужий, менше підхожий до хвилі...

Годилоб ся більше националїзувати про- 
ґрами наших вечерниць, а чей україньскі ком- 
понїсти подають досить репертоару для продук- 
ций по наших концертах...

В II ій части програми виголосила п-на 0- 
рися Виновска вірш Тараса «Думи мої* вповні 
удатно і з розумінєм, бож она і щира Українка, 
що відчуває ніжність і силу Тарасового слова 
та ним переймає ся. Єї деклямация викликала 
тому належне вражінє, а прекрасна китиця і 
грімкі оплески могли бути для гарної деклама
торки милою і рівноважною відплатою за єї ла
скавий труд і щиру охоту сприяти землякам 
своїм талантом, аби звеличати память нашого 
Кобзаря.

А вжеж найбільшою притягаючою силою 
під артистичним зглядом була продукция кон- 
серваториста-скрипака п. Евгена Перфецкого, що 
в пяновім супроводі' своєї мамочки відограв на 
причуд гарно «Айафо геїі^іозо* з концерту й-тоП 
Уіеихіетрз-а і «Циганьскі мельодиї* Сарасата. 
Гра п. Перфецкого і єго артизм усовершує ся 
видимо і з року на рік на Тарасових концертах 
у Відни слїдно у него постепенно чим раз то 
красші успіхи єго запопадливої та інтензивної 
працї. Виконане єго точок програми було справді 
артистичною делєктациєю хочби й для вибагли
вого судця, а коли талант і техніка сего нашого 
скрипака-віртуоза розвивати муть ся й дальше 
в тій самій пропорциї, як се ми помічуємо в єго 
щорічних виступах на концертах в честь Тара
са, то невдовзі п. Перфецкий, чого єму щиро 
бажаємо, може встигне заграти Сарасатові »й- 
йеипег№еізеп* як і сам їх автор. Серйозність в 
праці’й талант будять вже дуже гарні надії на 
віртуозну будуччину п. Перфецкого.

Як на тутешні наші сили, і мужеский хор 
держав ся добре, хоч очиг ,ло не міг удержати 
ся подекуди на тім уровени, на якім поставили 
сей концерт фортепянове та скрипкове сольо. 
Послїдну (8.) точку: Людкевичевого «Косаря* 
відспівав сей хор зовсім удачно, а на всякий 
случай признати яло ся всім членам хору, що 
були у них щирі зусиля власними хоч і слаб-

— Стрівай, бо руку придавив! — скрикнув 
Таран. — А се що в мішечку?

Розвязали мішечок, що був також у 
скринцї.

— Зернята якісь.
Таран розкусив одно зерно і виплював. —
— Може ти знаєш, що се? — спитав ся 

в того козака, що видко знав турецькі ла
сощі.

— Се кава. Вони то пражать, розтовкують» 
валивають окропом і пють.

— Чорт зна що таке! Ото знав ти, Голото, 
що хапати! — закпив собі Таран.

Тимчасом Муха розпорював турецьку сер- 
мнягу, яку приніс із собою; у полі були зашиті 
гроші. Муха скоренько енрятав їх у своїй кеше- 
нї. Ивші курили турецький тютюн, ще янші чи
стили збрую та оповідали свої пригоди.

Минула дивив ся на товаришів та заїдав 
недопечену і непосолену баранину, бо справді' 
був голодеп. У його голові дозрівала вже одна 
гайка/ якої" Ке виявляв перед ніким; дозрівав 
намір, якого козаки 'були <5и не похвалили, а на 
який Минула хотів сам зважйта ея, хоч би мав 
пропасти. /.V тіоі

(Дальше буде).

Цїлий ранок не відзивав ся уже до нікого, 
тілько мовчки дивив ся, як козаки різали зараз 
баранів і пекли та ділили між себе добичу. Чо
го вони не поназносили! Кільканацять наметів, 
усякої збруї, упряжи кіньскої, дорогі еїдла і по
кривала на конї, харчів усяких. Повело ся вата
зі і тому весело було в ній.

— Диви ся! — промовив Безушко до Ми
нули, показуючи вирізаний у трупа палець з зо
лотим перстенем і дорогим каменем. За отеє я 
дістану кілька злотих. Годі було зняти перстень, 
тому я цілий палець відрубав.

Минулу замлоїло коло серця, нічого не 
відповів Безушкови Таран приніс йому печеної 
баранини.

— На, їдж троха! Не сумуй!... Дивись! ди
вись! що се там таке приніс Голота?

Голота, що сидів недалеко, заглядав у 
якусь скринку, мачав там палець і облизував. 
Таран не втерпів, побіг до Голоти.

— Що се таке?
— Або я знаю, іцо воно? : Якійсь солодке! 

— відповів Голота; — Гужами пахне. Поко- 
штуй!

У скринцї було вісім слоїків з чимось ро
жевим, солодким. Таран встромив палець у о- 
дин слоїк, скоштував і сплюнув.

— Та ти бо не плюй! — промовив инший 
козак, що придивляв ся тому. — Се турецькі 
шорбети. Дай мені' з одно горня!

— Не дам! — відворкнув Голота і хотів 
замкнути скринку. шю, .НКНОН ЙВСХТЧ 4-І
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ти м и  силами довести по змозї до найлучших 
успіхів.

Накоаець годить ся замітити, що цілу уда
чу сего величавого концерту завдячує українь- 
■ска громада у Відня щирим заходам голови 
«Кружка земляків* інжінєра Бородайкевича і 
членів старшини сего товариства.

Др. Ол. К.

бічній Україні будуть мали до волі, коли зважи
ти, що процент землі великої польскої власно- 
стп виносить в сих Губерніях більшу половину 
всего земельного простору. Тут є величезне по
ле до парцеляциї та кольонїзациї, о скілько ли
ше росийске иравительство в практичнім пере- 
веденю повисших концесий не буде ставило за
пор природній експанзивности польского на
роду.

Політичний перегляд.
В і д к р и т е  с е й м о в о ї  с е с и ї  на Буко

вині збуло ся вчера при участи всіх послів. 
Пос. Ончул поставив внесене краєвого об.езнече- 
ня худоби і від огня; пос. Ш т р а в х е р  в спра
ві помножена судових посад і утворена анеля- 
цийного суду в Чернівцях. — Ческпй сойм зби
рає ся нинї. Виконуючий комітет нїмецких сто- 
ронництв порішив здержати ся з оголошенем 
обструкциї мимо напору Всенїмців до безуслів 
ної обструкциї. Виконуючий комітет рішив впе
ред обговорити з маршалком буджетову прові- 
зорию, запомоговип закон і богато иншнх го
сподаревих справ та при тім зложити заяву, що 
Німці заховують собі цілковиту свободу що до 
будучого становиска в соймі.

В с п р а в і  у г о р с к о г о  п е р е с и л е н я  
приїхав вчера до Будапешту спільний мінїстер 
скарбу барон Буриян з місиєю від цісаря до 
переговорів з угорскою коаліциєю. Супротив 
представителїв праси бар. Буриян запевнив, що 
буде вести переговори з Щаляєм, а не з ґр. 
Тісою, анї з ліберальною партиєю.

М а р о к а н ь с к а  с п р а в а  покінчила ся 
великим фяском для Німеччини. Задирна по
става нїмецкої дипльомациї одним сьмілим 
потягненєм хотіла виперти францускі впливи 
з Марокка. що становлять наче ворота до не
змірних країн середущої Африки. У відповідь 
на візиту цісаря Вільгельма яка мала підперти 
жаданя нїмецкого канцлера Більова що до 
.отвертих дверий» в Марокку, явили ся у сул
тана посли Франциї, Анґліі, Іспанії і Португалії, 
і пересьвідчили его про потребу реформ, ухва
лених в Парижи, а які мають перевести Фран
цузи.

Султан згодив ся остаточно на основане 
давнїйше вже проектованого марокканьского бан
ку, що буде оставати у француских руках і на 
заведене обовязкової валюти латиньскої моне
тарної Унії. Анґлїя віддала Марокко під вплив 
Франциї за єї зреченє ся всяких претенсий до 
Єгипту. Іспанія і Португалія пішли за голосом 
обох могучих сусідок в заміну за норученє не
партійності! своїх інтересів, а Росия еще давнїй
ше признала права Франциї до Марокка. З  дер
жав тридержавного союза Австрию ся справа 
нїчо не обходить, бо она не веде кольонїяльної 
політики, а Італія також дістала як рекомпен- 
зату зречене прав Франциї до Тріполїсу. В сей 
спосіб Німеччина остала ся осібняком, а озло
блені нїмецкі політики і великі промисловці та 
торговельники приготовлюють остру інтерпеля- 
цию в парламенті против канцлера Більова.

І І о л е к ш і  д л я  П о л я к ів  на Литві, Воли- 
ню, Поділю і Україні обнимають одну важну 
точку: свободу купованя ґрунту Полякам від По
ляків. Заказ купованя землі від православних 
(Москалїв та Українців) остає дальше в повній 
силі. Для Королівства, яко етнічної Польщі ва
жна є друга концесия: основувана нольских на
родних і середних шкіл там, де більшість насе
леня є нольского. Польска праса приняла сї по- 
лекші з солодко-квасною міною. Одні дневнпки 
тїшуть ся тою зміною, Однак зовсім не розво
дять ся над єї далекосяглостию; другі, іменно 
вшехпольскі, удають невдоволених, а навіть обу
рених, що еще в загалі остали ся які-небуць о- 
граниченя. Однак в сути річи признано Поля
кам дуже богато, бо більшість населеня по мі
стах они мають не тілько на етнографічних 
польских землях, але також і на Литві, в Холм- 
щинї, на Волиню і всюда они стануть жадати 
польских шкіл та поволи підготовлювати для 
них відповідний ґрунг. Щож до купна землі, то 
все одно, колиб росийске правительство було 
знесло і всякі ограниченя. Бо колиб сказано 
було: всю землю можна куповати Полякам, то 
прецінь таки всеї землї не закупилиб. А купо
вати від Поляків на Волиню, Поділю, та право
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дахівками, поки не викаже ся, чи дахівка або 
череп е відповідні до накриваня дахів нашим 
селянам. Опісля заберали в тій справі голос 
многі з присутннх селян, промовляючи будьто 
за дахівками, будьто проти них. О 1І21. години 
в полуднє збори відбувають ся дальше.

— Директор рускої ґімназиї ради. Едвард Хар- 
кевич повернув до Львова з полудневого Тиро- 
лю, куда їздив для поратованя здоровля, і об
няв урядоване.

— Взаємини між хорватским а руским „Соко
лом". На телеграму вислану львівским „Соколом" 
хорватскому «Соколови* в Загребі з причини 
смерти великого хорватского гіатриота д-ра Ю- 
рія Штросмаера, одержав львівский „Сокіл" от
еє письмо: Президия 8ауег-а ЬгуаІзкіЬ зокоізкій 
сігийіауа найгарнїйше сим дякує зарядови львів- 
ского руско-україньского «Сокола* за співчутє 
висказане з причини смерти незабутого хорват
ского патриота і найбільшого хорватского меце
ната єпископа дяковарского д-ра Осипа Юра 
Штросмаера. Спомин на него нехай вяже хор- 
ватске і руске сокільство на віки. Здорові були!

Др. Фр. Бучар секретар.
— З Перемишля. І. загальні збори Гімнаст, фі

лії «Сокола* будуть дня 22. с. м. в комнатах 
тов-а «Сїч* о 71/а год. вечер.

— З Тернополя. Заг. збори «Міщаньекого Бра- 
цтва* будуть дня 28. с. м. о 3. год. по полудни.

— Віче в Бережанах відбуде ся дня 22. с. м 
в салі «Надії* по зборах „Селяньскої Пади*. По
чаток зборів о 11. год. перед полуднем.

— В Збоїсках коло Львова будуть в неділю 
21. с. м. о 2. год. по пол. заг. збори Читальні 
«ІІросьвіти* а о 6. годині вечером вечерницї в 
честь Т. Шевченка. Підводи на гостин зі Львова 
будуть ждати між 4. а о. год. коло жовківскої 
рогачки.

— Рільничі курси при народних школах. Пові
това рада в Бучачи ухвалила вставити постійно 
до свого буджету на систематичне творене ріль
ничих курсів при народних школах, зглядно на 
підмоги для учителів, котрі хотіли би поглубити 
своє знане в области рільництва, щоби відтак 
при народній школі дїлати успішнїйше.

— Під увагу читачам альманаха „За красою".
В альманасі «За красою* друковано оповідана 
Б. Лепкого п. з. «Перша зірка* з двох рукопи- 
сий. Тому за недоглядом коректи зайшла там 
нутаниця імен. Треба всюди читати: Др. Русо- 
вич, Оля, по шістьох літах.

Всячина.
— Ростина віщунка погоди. Цікаву ростину 

відкрив метереольоґ Новак. Зове ся ока АЬгог 
ргесаіогіиз і має ту прикмету, що є дуже вра
злива на всякі зміни погоди та атмосферичні 
зворушена Новак випродуковав єї при відповід
ній культурі, двайцять літ досліджував єї при
кмети і усовершав їх відповідним илекаиєм, а 
відтак отворив в Льондонї інститут для дослі
джувана погоди при помочи сеї ростини. Другий 
подібний інститут заложив у Відни завдяки ма
теріальній помочи ґр. Естергазого. Новак впев
нює, що при помочи его методи можна знати 
наперед про всякі атмосферичні зміни на про
сторі 7.000 кільом., доказує також, що на 3 до 
8 днів на перед можна заповідати трясене зе
млї, вибухи вульканів. а великі гради на 24 до 
28 днів з гори.’ Новак вибере ся в літі до Мек
сику, щоби привезти звідтам 2.000 примірників 
тої ростини. Три роки буде потрібувати, щоби 
їх приладити до метереольоґічних цілий, а від
так інститут буде міг розсилати що день по цілій 
Европі картки з означеною наперед погодою.

— Учинок божевільної. В анґлїйскім місті 
Лїдс один урядник застав сими днями свою 
жінку в хвили, коли обливши себе нафтою, за 
палила на собі одіж. Наляканий кинув ся скоро 
до неї, аби загасити полумінь, однако нещасна 
боронила ся веїми силами і кричала, що Бог 
велів їй огнем очистити душу і згоріти на Єго 
славу. Вкінци удало ся мужеви при помочи су
сідів огонь загасити, однако божевільна так 
сильно вже попекла ся, що перевезена до шпи- 
таля, сконала там в страшних муках, співаючи 
Псалом.

-  Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат 
многострад.; римо-кат.: Петра, Келестина 
с у б о т у :  руско-кат.: Явл. знам. ч. Хреста; римо- 
-кат.: Вернгарда.

— Сензация дня. Суботнїшний равт в салях 
• Народного Дому* у Львові на дохід руских ва- 
кацийних осель є новиною не,,лише для Льво- 
вян, але і для пров нциї з виїмкою Перемишля, 
де такі равти кілька раз до року устроюють. 
З  сеї причини суботнїшний равт, як видно з 
розкуплюваних доси білетів вступу, буде вельми; 
численний, а комітет старае ся, аби веї гостї ’ 
були вдоволені. Концертову часть програми ви- і 
повнять самі добірні продукциї сольові і х о - ' 
ральві, а по концерті будуть танці при звуках ' 
війскової орхестри 80. п. п. Крім того входить 
в програму равту томболя з млогими і гарними! 
фантами до виграня. Добірний буфет в заряді ) 
пань. Запрошеня на равт можна одержати при 
касі. Початок равту о 8. год. в суботу — конець 1 
в неділю рано.

— Загальні збори тов а взаїмн. обезпечень 
„Дністер" відбувають ся нинї від 10. год. рано 
в сали »Нар. Дому*, попереджені богослуженем І 
в Успеньскій церкві. На збори прибуло поверх 
200 членів зі всіх околиць Галичини, найбільше 
з окресности Львова. Між зібраними переважа
ють селяни, які, як видко, інтересують ся за- 
гальними справами. Говоримо тут про тих, що 
не приїхали яко делегати, але з титулу високо-; 
го обезпеченя своїх будинків. Немало зібрало ся і 
також сьвящеників, а також було кілька пань і. 
селянок. Збори отворив президент надзираючої 
ради, ради. Кузьма недовгою промовою, в як ій , 
вказав на розвиток товариства. Опісля предста
вив правительственного комісари, ради. Гута, і 
покликив на секретара зборів н. Костя Паньків- 
ского, а на верифікаторів протоколу о. Иосифа 
Фолїса і о. Івана Гошовского та’ зарядив відчи
тане протоколу з послїдних загальних зборів, я- 
кий присутні принялв. Від читаня касового вві-, 
ту збори звільнили дирекцию з огляду, що кож -, 
дай з присугних мав друкований звіт. З  черги 
приступлено до дискусиї над касовим звітом. 
Перший забрав слово о. Ониіпкевич з Хишевич, 
інтерпелюючи дирекцию «Дністра* що до нада- 
ваня аґенций. Бесідник жадає, аби агентами ро
бити людий не лише ретельних, але діяльних на' 
народній ниві. В тім змісті поставив інтерпелянт. 
бажане до дирекцій. В дискусиї над сею ( 
справою забирав голос один з учасників зборів, і 
почім директор др. Кулачковский подав просто-1 
стору і ясну відповідь що до обсади аґенций. II.' 
дир. Кулачковский звернув увагу, що дирекция! 
не може оглядати ся на політичні погляди аґен-, 
тів, тим більше вели аґент поступає пра- ■ 
вильно і нема проти него зажалепь. Бесідник 
відповів опісля на кождий конкретний заміт.

Що до отвореня нових аґенций, де можна 
виручити ся агентами в сусїдних селах, дир. 
Кулачковский звертає увагу, що «Дністер* має 
обезпеченя в 4.000 селах, а єсли би в кождім 
з них заведено аґенцию, .то настав би величе
зний натовп праці і тоді немислимою була би 
добра контроля агентів. Тепер має «Дністер* 
поверх 1.000 агентів, і вже при сих обставинах 
праця е величезна. Дирекция мусить старати ся 
стягати аґенциї і творити осередки для кількох 
сіл, а не роздробнювати їх. Опісля до фактич- 
ного спростована промовляв знова о. Онишке- 
вич, признаючи, що дирекция мусить добирати 
совісних агентів, але бесідник бажає конче мати 
патриотичних агентів. Потім промовляв до ка
сового звіту о. Юхнович з Корчина і зазначую- 
чй збільшуване числа пожарів по селах, поста
вив вневенє, аби «Дністер* помагав субвенциями 
підприємствам виробу дахівок та черепу, котрі 
би удїлювали свої вироби селянам на догідну 
сплату. В тій справі промовляв іменем дирекциї 
проф. В. Шухевич, який яко дотичний референт 
дирекциї розслїджував справу покриваня дахів і 
був покликаний до сиецияльної анкети з рамени 
краєвого виділу в справі критя хат. Бесідник 
представив точно, як стоїть діло з критєм дахів 
по селах на Україні, де будівельні відносини 
подібні до наших. Досліди на Україні виказу
ють, що анї цементові дахівки, анї черепові, анї 
бляха не е догіднїйші, як роблені до того в Ро
сиї цегли з звичайної глини з соломою, які ко- 
ждий сам може їх собі ви; іблювати. В Росиї

І
 узнано крите черепом за невигідне і недовідне 
Бесідник радить зборам, не вкладати на дирек
цию обовязку поперати фабричних спекулянтів

Т елеґрам и
з дня 18. мая.

Відень. Цісар іменував д-ра Люеґера засту
пником краєвого яаріпалка Долїшної Австриї.

Петербург. «Берж. Вєдом.* доносять, що 
мінїстер рільництва Єрмолов подав ся до ди
місиї.

Та сама Газета пише, що адмірал Рожде- 
ственький попав в нервову хоробу і подав ся 
до димісиї. Єго наслїдником має бути адм. Бі- 
рілев.

ЛГ' Зі ЄКОЕЧЙ«<М»
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Товариство взаїмних Обезпечень в Кракові.

Виказ найвисших цїн
по яких землеплоди в 1905 р могуть бути обезпечені від граду.

В судових повітах Галичини і Буковини
Б.

Рід землеплодів

Ж ито озиме 
Ж ито яре .
Пшениця озима 
Пшениця яра 
Ячмінь 
Оркіш 
Овес .
Гречка (Татарка)
Кукуруза 
Просо
Горох звичайний (білий і зелений) 
Горох (Вікторин)
Біб
Бобик
Фасоля звичайна 
Сочевиця звичайна 
Ленча
Лубінь жовтий 
Тимотка
Конюшина червона 
Конюшина шведска 
Конюшина біла 
Ріпак зимовий 
Ріпак літний 
Льнянка (Льниця, Ржий)
Конопне волокно 
Насїнє конопне 
Лен волокно 
Насїнє льну 
Мак .
Аниж росийский 
Аниж плоский 
Бульба

Хміль за 50 кільоґр. . . . .
Лоза кошикарска 1 літ. з морґа .
Лоза кошикарска 2-лїт. в морґа . 
Конюшина червона на цашу (плід з од

ного морґа покосу)
Тютюн з морґа . . . . .

Андрихів, Балигород, Бяла, Бєч, 
Бохнп, Бжеско, Бжостек, Бжозів, 
Буковско, Хшанів, Цвнжковпчі, 
Чорний, Дунавць, Домбррва, Дем- 
биця, Добчицї, Дукля, Динів, Фри- 
ілтак, Ґлогів, Горлиці, Грибів, 
Ясло, Яворжно, Йорданів, Каль- 
вария, Кенти, Кольбушова, Кра
ків, Кросцеяко, Кросно, Кшешо- 
вичі, Лєжайск, Лїманова, Лїско, 
Лїшкп, Лютовиска, Ланьцут, Ма
ків, Мєлєц, Мілївка, Мілана до- 
лїшна. Мушина, Мислиничі, Не- 
поломицї, Нїсчо, Новий Санч, Но
вий Торг, Осьвенцїм, Пільзно, 
Підґуже, Переворск, Радлів, Ра- 
домисль, Ропчицї, Розвадів, Рима- 
нів. Ряшів, Сянок. Скавина, Слє- 
мєнь, Соколів, Старий Санч, Стри
жів, Тарнобжеґ, Тарнів, Тухів, 
Тичин, Улянів, Устрики, Вадовицї, 
Велпчка, Виснич, Заклїчпн, Жаб- 

но, Затор, Жмпгород, Живець.

Белз, Вірча, Борщів, Бібрка, Бо- 
городчани, Болехів, Болшівцї, Бо- 
риия, Бурштин, Буск, Ходорів, Цї- 
шанів, Делятин, Добромиль, До
лина, Дрогобич, Дубєцко, Глиня
нії, Городок, Гвоздець, Галич, Го- 
роденка, Яблонів, Янів, Ярослав, 
Яворів, Калуш, Камінка, Комар- 
но, Коломия, Коссів, Краковець, 
Куликів. Кути, Любачів, Львів, 
Лука, Мединичі, Мельниця, Мико
лаїв, Мостиска, Мости в.. Надвір
на, Немирів, Нижаиковичі, Обер
тав, Оттинїя, Підбуж, Печенїжин, 
Прухнїк, Перемишль, Перемишля- 
ни, Рава р., Радимно, Радехів, 
Рожнятів, Рогатин, Рудки, Самбір, 
Сїнява, Судова Вишня, Сколе, 
Снятпн, Сокаль, Солотвина, Ста- 
ниславів, Старе місто, Гітара сіль, 
Стрий, Щирець, Товмач, Товсте 
Турка, Тисьмениця, Угнів, Винни
ки, Войяилів, Заболотів, Залїщики, 
Жабе, Жовква, Журавно, Жи- 

дачів.

В.
Броди, Бережани, Бу- 
чач, БудзаніВ) Чорт- 
ків, Грималів, Гуся- 
тин, Копичинцї, Козо- 
ва, Лопатин, Микулин- 
цї Монастириска, Но- 
ве^село, Одесько, Під- 
гайцї, Підволочиска, 
Золотий Потік, Ска- 
лат, Тернопіль, Тере- 
бовля, Вишнівчик, За
лізці, Збараж, Зборів, 

Золочів.

г.
Б уко в и н а.

Бонн, Чернівці, Дорі 
Ватра, Ґурагумора, 
Кімполюнґ, Кіцмаяь, 
Путілля, Радівці, Са- 
даґура, Селетин, Се
рет, Сольна, СтавівцІ, 
Сторожинець, Сучава, 
Вашківцї над Черемо
шем, Вижниця, Яаг 

ставна.

поз. корон за 100 кґ. поз. корон за 100 кґ. ПОЗ. К за 100 кґ. поз. К за 100 кґ.

1 14— 1 із— 1 ІЗ— 1 13—
2 13— 2 12— 2 12— 2 12 —
3 18— 3 1 7 '- 3 17— 3 16—
4 17— 4 16 — 4 16— 4 15—
5 1 4 - - 5 13 — 5 12— 5 12—
6 14— 6 13— 6 12— 6 12—
7 14— 7 і з - - 7 12— 7 11—
8 14’-  • 8 13— 8 12— 8 11—
9 12— 9 12 — 9 11 — 9 10—

10 12— 10 11 — 10 10— 10 10—
11 15'— 11 14 — 11 13— 11 12—
12 2 0 - - 12 19— 12 18 — 12 17—
13 14— 13 ІЗ-— 13 12— 13 12—
14 із-— 14 12'— 14 11 — 14 11 —
15 18— 15 17— 15 16— 15 15—
16 15' - 16 14— 16 14 — 16 13—
17 14— 17 ІЗ — 17 12— 17 11 —
18 10— 18 9 — 18 9— 18 9—
19 44-— 19 4 2 '- 19 40— 19 40—
20 140— 20 135 — 20 130— 20 130—
21 1 4 0 - 21 1 3 5 - 21 130— 21 130—
22 1 3 0 - 22 125— 22 120— 22 120—
23 22-— 23 20 - 23 18— 23 1 8 - -
24 20— 24 18— 24 16 — 24 16—
25 15 — 25 1 4 - - 25 12— 25 12—
26 40 — 26 40— 26 38— 26 36—
27 17— 27 16— 27 16— 27 15—
28 48-— 28 46— 28 44— 28 44—
29 2 4 -- 29 22— 29 22— 29 22—
зо 48-— зо 48 — зо 46— зо 46—
ЗІ 4 4 - - 31 42— 31 40— 31 40 —
32 48-— 32 46— 32 44— 32 44—
33 з— 33 2 50 33 2-50 33 2—

34 150 — 34 145 — 34 145’— 34 140—
35 100- — 35 80— 35 70— 35 60—
36 120 — 36 100— 36 90— 36 80—
37 1 0 0 - 37 80— * 37 70— 37 6 0 -

38 — 38 300— 38 300— 38 300—

Солома в відношеню до вартости зерна повинна числити ся мінімально:

і .
В судових повітах озна

чених буквою А.
В судових повітах озна

чених буквою Б.
В судових повітах озна

чених буквою В.
В судових повітах озна

чених буквою Г.

з пшениці, жита, ячменю, вівса і 
струкових землеплодів

з гречки

в части вартости 
зерна

в 1І6 части вартости 
зерна

в части вартости 
зерна

в */ю части вартости 
зерна

7.0 ю 7««

При льнї буде числитись завсїди 1І3 обезпеченої вартости на сїмя, а на личко.
, ,  КОНОПЛЯХ „ ,, «  /* п п я п п / ,  п я

7,.

Хміль і цукрові бураки можна обезпечувати по ціні законтрактованій, евентуально по потрученю коштів достави, вели законтрак товано Іосо 
фабрика.

Соломи кукурузи не буде приймати ся до обезпеченя (лише само зерно) без підвисшеня задатку.

Видає і відповідає а редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковекого.


